



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
15 октября 2022 г.
№ 42 (1455)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ 16+

**16 октября - День отца в России
Миссию - быть отцом -
выполняет на "отлично!"**

День отца - праздник в России очень юный, с щё не до конца устоявшимися традициями, хотя в других странах он отмечается уже довольно давно. В 2021 году Президент страны Владимир Путин узаконил праздник пап, с целью "укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей".

Действительно, испокон веков на Руси, главу семьи называли "кормилиц", а членов неполных семей жалели. Особое сочувствие вызывали дети. И во все времена на отца общество смотрело не только, как на добытчика материальных благ, но и как воспитателя и наставника молодого поколения. Очень многие папы давно отказались от мысли, что воспитание детей - это забота женщины. Один из них - житель ст. Романовская, учитель физкультуры Романовской школы, Иван Владимирович Постовитюк.

В семье супругов - Ивана Владимировича и Ольги Владимировны Постовитюк трое детей. Младшему сыну - Саше всего 3 месяца, средней дочери Алёне - семь лет, а старшему сыну Данилу - 11. Как и папа, Данил увлекается спортом, занимается в футбольной и волейбольной секциях.

- А у Данила выбора не было - полюбить или не полюбить спорт. Наследственность надо благодарить за это, - с улыбкой говорит И.В. Постовитюк и продолжает - Его дедушка 35 лет трудился учителем физкультуры, я уже 11 лет работаю в Романовской школе, куда пришёл в 20 лет, студентом 3 курса ЮФУ г. Ростова-на-Дону. Надеюсь, сыновья продолжат династию. Во всяком случае, у Данила нет отторжения спорта, но кроме занятий спортом он ещё учится в Детской школе искусств Волгодонского района по классу баяна. О младшем - Сашеньке пока что-либо говорить рано. Но если учесть, что младшие братья почти всегда стремятся подражать старшим, то, надеюсь, и он пополнит ряды спортсменов. Тем более, что наша мама ничего не имеет против физического развития детей.

Дочь супругов Постовитюк, тоже спортивная девочка, но склоном в сторону искусства. Алёна любит танцевать и занимается этим в ДШИ Волгодонского района.

Иван Владимирович Постовитюк - не единственный папа в нашем районе, который считает воспитание детей одной из главных жизненных задач мужчины. Помните старинную мудрость - мужчина должен воспитать сына, построить дом и вырастить дерево. Многие папы принимают активное участие в жизни своих наследников, стремясь, чтобы они выросли настоящими людьми.

Быть хорошим отцом - самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением - такое может только папа.



Дорогие папы, любите и заботьтесь о своих детях! И тогда вы сможете считать свою миссию - быть отцом - выполненной на "отлично!"

Н. ПАРФЕНОВА

Уважаемые земляки!
Поздравляем вас с Днём отца!
Этот праздник направлен на сохранение традиционных семейных ценностей, подчёркивает важность участия обоих родителей в гармоничном воспитании и развитии детей.

День отца - дань уважения мужчинам, которые добросовестно трудаются, создают крепкие семьи, служат надёжной опорой и защитой для своих родных. Отец - этот тот человек, который вдохновляет, вспоминает веру в себя. Окружая заботой своих близких, мужчины подают достойный пример подрастающему поколению.

Дорогие земляки!
Желаем вам счастья, благополучия, всего самого доброго!
В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания Ростовской области

Уважаемые жители
Волгодонского района, дорогие
мужчины, главы семей!
Начиная с 2021 года в России отмечается День отца. Этот семейный праздник установлен в знак уважения и признания роли отца в семье, всестороннем и гармоничном воспитании ребёнка.

Быть отцом - не только радость, но и большая ответственность. Надёжность и уверенность семьи невозможны без участия мужчины. Отец для своих детей - это защита и опора, пример мужества и надёжности, ответственности и заботы. Он учит преодолевать трудности, не падать духом при неудачах и упорно идти к поставленной цели.

Желаем всем папам быть мудрыми наставниками, примером для подражания и лучшими друзьями своим детям, надёжной опорой и защитником семьи.

С праздником, дорогие отцы!
Пусть радость отцовства делает вас крепче, сильнее и счастливее!
А ваши дома будут наполнены теплом любви, атмосферой добра и уюта!

С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель
Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

**Благоустройство
Новое крыльце
в Семёんкинском
клубе**

Завершились работы по благоустройству приклубной территории в Семёんкинском сельском клубе.

В проект входили - ремонт порога с пандусом, тротуарная дорожка, установка крыльца, малярные работы по фасаду здания.

Согласно муниципального контракта все работы выполнены в полном объёме. Из бюджета Романовского сельского поселения было выделено 145 000 руб.

В.А. КУДРИЧ,
директор Семёんкинского СДК



ОДНА ТАКАЯ
КРАСИВАЯ



ПОДПИСКА - 2023

Не расстаться со старыми друзьями и приобрести новых

Уважаемые наши читатели и подписчики, стартовала основная подписная кампания на районную газету "Романовский вестник" на I полугодие 2023 года!

С 1 сентября, увы, ситуация изменилась: тариф на услуги почты по приёму заказов на подписку и по доставке газет на первое полугодие 2023 года увеличен. Это - неприятный сюрприз как для вас, так и для нас, ведь редакция поставлена перед вынужденной мерой - повысить цену на подписку.

Теперь подписаться на нашу газету можно будет за 598 рублей 14 копеек. Оформить подписку можно в любом отделении почтовой связи, у почтальонов, а также в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Выбор за вами, дорогие друзья! Самое же главное - оставайтесь с нами, ведь районная газета наиболее близкий вам источник информации!

Коллектив редакции



2 стр.

240 000 детей



отдохнули в период летних каникул. На территории Ростовской области для ребят работали 27 загородных и санаторных лагерей, 828 пришкольных и один палаточный лагерь.

Из областного бюджета на летнюю оздоровительную кампанию было направлено более 900 млн рублей.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Соревнования знаний

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Школьный этап Всероссийской олимпиады стартовал на Дону.

Ежегодная всероссийская олимпиада школьников проводится по 24 предметам в четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.

В текущем учебном году образовательный центр «Сириус» координирует школьный этап олимпиады по шести предметам, который прой-

дет в онлайн-формате в единые установленные сроки на платформе центра. Остальные 16 предметов будут организованы в традиционном формате. Принять участие может любой желающий начиная с пятого класса, а олимпиада по русскому языку и математике доступна даже четвероклассникам.

Вся подробная информация – на сайте siriusolymp.ru.

Поддержать защитников

Губернатор Ростовской области принял решение о единовременной выплате в размере 150 тысяч рублей всем призванным в рамках частичной мобилизации.

Выплата производится за счет резервного фонда правительства региона и поступает на счет военнослужащего, открытый в банке для обеспечения денежного довольствия, в течение десяти рабочих дней со дня получения правительством области от военного комиссариата списка мобилизованных. Данная выплата дополнит все положенные федеральные.

Параллельно решаются и другие вопросы, связанные с частичной мобилизацией.

– Поручил повсеместно в Ростовской области организовать сопровождение и опеку семей мобилизованных ребят. Считаю, на местах важно не обойти вниманием каждую такую семью, а особенно – с детьми и инвалидами, – подчеркивает глава региона.

Содействие может быть любым: устройство ребенка в детский сад или школу, работа по дому или на приусадебном участке и прочее. Семьи могут обратиться за помощью на бесплатную круглосуточную горячую линию по номеру 8 (800) 200-34-11.



Правительство области оказывает всю возможную поддержку мобилизованным, добровольцам и членам их семей

Василием Голубевым была принята и инициатива по сбору дополнительных средств для обеспечения мобилизованных необходимым сверх выдаваемого. Сторонняя помощь – неравнодушных граждан, волонтеров – пригодится для улучшения условий службы.

Правительство области также поддерживает и добровольцев. На днях в добровольческую бригаду «Дон» прибыло пополнение – воины-казаки. Всем бойцам, как подчеркивает губернатор, региональная власть продолжит оказывать помощь. В различные подразделения регион уже неоднократно передавал обmunдирование, экипировку, продукты питания, медицинские препараты.

Под особым вниманием те, кто был мобилизован с нарушениями. 29 сентября в регионе была создана рабочая группа по вопросам рассмотрения обращений граждан при частичной мобилизации. Возглавляет группу губернатор лично. В состав вошли заместители губернатора, военный комиссар Ростовской области, руководители областных министерств и департаментов, Центра управления регионом,

вирио руководителя регионального исполнкома Общероссийского народного фронта. Группа уже приступила к работе по рассмотрению обращений граждан при проведении частичной мобилизации.

– У некоторых граждан есть совершенно справедливые вопросы к правомерности мобилизации их мужей и сыновей – без боевого опыта либо с заболеваниями, – отметил Василий Голубев. – Мы будем досконально разбираться в каждом случае, и все неправомерно мобилизованные будут возвращены.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

На опережение

Микрофинансовая поддержка в центрах «Мой бизнес» стала еще доступнее. Снижены ставки по одному из направлений.



Вслед за Центробанком Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства снизило ставки по ряду продуктов на 0,5%. Но особо стоит подчеркнуть, что до максимально возможного уровня – 1% годовых при наличии залога – снижена ставка по предложению «Моногород» для предпринимателей, ведущих деятельность на территориях опережающего социально-экономического развития, а именно в городах Гуково, Донецк и Зверево.

– В нынешних условиях одна из приоритетных задач – обеспечить технологический суворенинитет государства, что невозможно без развития экономики с опорой на частный бизнес, – отметил заместитель губернатора Александр Скрябин.

Подать заявку на микрофинансовую поддержку, а также получить комплекс бесплатных услуг, в том числе консультации и помощь в решении кадровых вопросов, можно в центрах «Мой бизнес», по тел.

Резиденты донских ТОСЭРов продолжают работать и расширяют производства

горячей линии 8 (804) 333-32-31, на сайте mbrrostov.ru, в соцсети ВК vk.com/mb_rrostov и телеграм-канале t.me/mbrrostov.

Такая помощь актуальна и для новых резидентов, и для уже существующих, тем более что у инвесторов к донским ТОСЭРам есть интерес. Так, недавно минэкономразвития России зарегистрировал нового резидента ТОСЭР «Зверево» – ООО «Южная теплоэнергосберегающая компания», которое планирует производить техническую теплоизоляцию и создать новые рабочие места в г. Зверево.

Как отмечает Александр Скрябин, на территориях опережающего развития «Гуково», «Донецк» и «Зверево» зарегистрирован 21 резидент. С момента создания ТОСЭРов резидентами освоено более 470 млн рублей капитальныхложений, создано свыше 1,5 тысячи рабочих мест – и их количество растет. Например, резидент ТОСЭР «Гуково» – компания «Аква-Маркет +», производящая водные диспенсеры (кулеры), в этом году планирует создать более 80 рабочих мест.

Правительство Ростовской области и минэкономразвития региона ставят перед собой амбициозные цели – сделать моногорода точками нового индустриального роста, – говорит замгубернатора.

Перспективными проектами станут импортозамещающие производства, в том числе для решения задач обеспечения технологического суверенитета страны. Правительство области намерено использовать для их успешного развития все возможные инструменты поддержки как на региональном уровне, так и в рамках нацпроекта.

“
Резидентов ТОСЭР поддержат дополнительно в рамках нацпроекта.

Против пожаров

В этом году система дистанционного мониторинга природных пожаров, являющаяся частью АПК «Безопасный город», выявила на ранней стадии более тысячи природных возгораний и 18 лесных пожаров. Это помогло предотвратить потери и обеспечить безопасность населения.

На Дону создана комплексная система, которая включает все способы обнаружения возгораний – от об-

ращений граждан по номеру 112 до автоматизированного видеомониторинга, работают 60 интеллектуальных камер видеонаблюдения минприроды, 94 обзорно-поворотные и 34 интеллектуальные муниципальные камеры с распознаванием дыма и огня, система космического мониторинга, а также более 3 тысяч направленных камер региональной платформы видеонаблюдения.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

**ДОНСКИЕ
ВЕСТИ**

Контроль и сопровождение

организациями, а также сопровождать важные для региона проекты от стадии подготовки техзадания до завершения работ и ввода объектов.

Все спорные вопросы будут решаться на еженедельных заседаниях штаба. Это позволит подрядчикам работать строго в графике, не отвлекаясь на те проблемы, которые должны быть сняты еще в ходе проектирования.

Яна Куринова: «Предприниматели идут вперед, мы – им навстречу»

О поддержке донских предпринимателей нам рассказала директор Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства, руководитель проекта «Мой бизнес» Ростовской области Яна Куринова.

– Яна Игоревна, как донской бизнес воспринимает новую реальность – как непреодолимые трудности или как новые возможности?

Конечно, корректнее этот вопрос адресовать самим предпринимателям, потому что ситуация у всех индивидуальная. Но по деловой активности наших заемщиков мы видим: бизнес не стоит на месте и он оптимистичен. Если сравнивать с кризисной ситуацией периода пандемии, то нет упаднических настроений. Предприниматели идут вперед: даже те, кто занимался непроизводственной деятельностью, сегодня задумываются об открытии каких-то производственных линий. И это не просто слова: около 40% предоставленных заемных средств агентства в этом году выданы на поддержку производства.

– В какой поддержке больше всего сегодня нуждается малый и средний бизнес?



ло займы в размере до 5 млн рублей на 3 года под 10% годовых.

Сейчас при наличии залога ставка в рамках универсального продукта, который доступен для всех категорий бизнеса, 7,5% годовых, для производств – 7%, а для начинающего бизнеса – от 1%. Это очень конкурентно – в разы ниже уровня инфляции. Поэтому бизнес активно обращается за этими ресурсами. А каждый десятый наш заемщик – это начинающий предприниматель.

– Какие новые меры поддержки появились в центрах «Мой бизнес» в этом году?

По поручению правительства и министерства экономразвития региона бизнесу предложено четыре микрофинансовых продукта. «Рефинанс» помогает снизить долговую нагрузку – рефинансировать взятый в другом банке на предпринимательские цели кредит под более низкую ставку. Продукт «Бережливое производство» разработан для предприятий – участников нацпроекта «Производительность труда». В помощь донским экспортерам запущен льготный микрофинансовый продукт «Экспортгер». Еще одно наше предложение весьма актуально в текущих условиях импортозамещения – это новый микрофинансовый проект «Сделано на

Дону», разработанный для предпринимателей – участников одноименной системы добровольной сертификации.

Что касается бесплатных комплексных услуг, то в числе самых востребованных в этом году – доступ к HH.ru (HeadHunter). Также насытили образовательную повестку. К примеру, запустили «Бизнес-лабораторию», где предприниматель по факту регистрации получает возможность обучаться онлайн по двум трекам «Я начинаю» и «Я развиваюсь». Еще один проект – это фестиваль локальных брендов «НАШИ МАРКЕТ». Он дает предпринимателям возможность заявить о себе и расширить каналы сбыта продукции.

”

Более 350 бесплатных обучающих мероприятий и деловых событий было организовано Ростовским региональным агентством поддержки предпринимательства с начала года.

Яна Куринова уверена, что донской бизнес в любых условиях получит поддержку

– Традиционно самая востребованная – финансовая. Благодаря ежегодным решениям губернатора области по докапитализации Ростовского регионального агент-

ства поддержки предпринимательства донской бизнес в критические моменты не сталкивается с отсутствием возможности привлечения средств под льготную ставку. Например, когда Центробанк повысил ключевую ставку до 20% и в банках кредиты были под 24%, наше агентство предоставляя-



Решаем сами

В Ростовской области собственники помещений в многоквартирном доме могут изменить размер взноса на капитальный ремонт.

Такая возможность предусмотрена Жилищным кодексом РФ, если этот размер будет превышать минимальный установленный нормативным правовым актом субъекта РФ. По словам министра ЖКХ области Сергея Сизикова, это позволит выполнить работы по капремонту общего имущества, непредусмотренные региональной программой, а также установить более ранние сроки его проведения. Такой возможностью за период реализации региональной программы капитального ремонта воспользовались собственники помещений в 48 многоквартирных домах. Дополнительные взносы достигают до 15,88 рубля на 1 м².

В благодарность за здоровье

Памятник известному микробиологу и эпидемиологу, создательнице антибиотиков в СССР профессору Зинаиде Ермольевой открыт в донской столице.

Он расположен на центральной аллее перед входом в Ростовский медицинский университет, который в свое время окончила эта великая женщина-ученый. Памятник работы народного художника России Салавата Щербакова установлен Российской военно-историческим обществом. В церемонии открытия приняли участие помощник Президента РФ Владимир Мединский, главный санитарный врач РФ Анна Попова, губернатор области Василий Голубев и студенты. Открытие памятника было приурочено сразу к двум датам – 100-летию образования санитарно-эпидемиологической службы России и предстоящему 125-летию со дня рождения Зинаиды Ермольевой.

Василий Голубев подчеркнул, что это единственный в стране памятник доктору, спасшему миллионы жизней. К юбилейной дате «мадам Пенициллин» Донскому инфекционному центру было присвоено имя Зинаиды Ермольевой.

Напомним, Зинаида Ермольева во время Великой Отечественной войны изобрела советскую версию пенициллина. Под ее руководством были разработаны левомицетин, стрептомицин, интерферон и другие лекарства.

Добро без возраста

В области прошел VI Всероссийский форум «серебряных» волонтеров, участие в котором приняли 500 волонтеров в возрасте от 55 до 84 лет из 77 регионов.

Участники форума посетили образовательные сессии и мастер-классы, провели совместную работу на площадках. Также на форуме прошел финал всероссийского грантового конкурса «Молоды душой».

Как отметил заместитель губернатора Артем Хохлов, форум «серебряных» волонтеров стал в России добной ежегодной традицией. По данным единой информационной системы «ДОБРО.РУ», на Дону зарегистрировано более 7,5 тысячи «серебряных» волонтеров, готовых в любую минуту прийти на помощь нуждающимся. Сегодня в Ростовской области функционируют восемь центров «серебряного» волонтерства на территории шести муниципальных образований, подписано более 20 соглашений с общественными и муниципальными организациями о сотрудничестве, направленном на содействие в развитии деятельности «серебряных» волонтеров в регионе. Отметим также, что в этом году центр социального обслуживания города Ростова-на-Дону вышел в финал Всероссийского конкурса по формированию центров «серебряного» волонтерства в рамках программы «Молоды душой».

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Послесловие к празднику**Почётная профессия – учитель!**

Профессия учитель во все времена была олицетворением служения людям, стремления к знаниям, воспитания патриотизма и культуры. В РДК ст. Романовская в этот праздничный день чествовали не только учителей, но и работников дошкольного образования. Воспитатели одними из первых окружают своей любовью и заботой маленького человека, делающего робкие шагочки самостоятельной жизни. И именно от них зависит, каким ребёнок придёт в школу, какие способности и таланты уже раскрыты в нём.



Поздравить людей, так много значащих в нашей жизни, пришёл заместитель главы администрации Юрий Алексеевич Гнедько, произнёсший немало добрых слов и пожеланий в адрес собравшихся.

- Учителя и дошкольные работники – это люди, которые не только прививают знания и необходимые навыки, но ещё

и являются носителями духовности и нравственного начала. Знания и опыт, преемственность традиций, новаторство лежат в основе работы учителей и дошкольных работников Волгодонского района. И в районе не найдётся ни одного человека, который не произносил бы: "Спасибо за ваш труд", - сказал Ю.А. Гнедько и вручил Благодарственные письма главы Администрации Волгодонского района, наиболее выдающимся работникам системы образования.

За многолетний труд и связи с профессиональным праздником награды получили: учитель начальных классов Морозовской школы

Ольга Васильевна Данильчик, учитель начальных классов Романовской школы Любовь Алексеевна Меркулова, воспитатель детского сада "Колосок" Лариса Кузьминична Ярулина, воспитатель детского сада "Подснежник" Леля Муратовна Удалова, учитель начальных классов Прогрессовской школы Ирина Ивановна Королькова, учитель русского языка и литературы Романовской школы Наталья Владимировна Киселева, учитель биологии Потаповской школы Галина Александровна Трофимова, учитель начальных классов Дубенцовской школы Светлана Фёдоровна Ногинова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Лагутинской школы Анжелика Владимировна Плешакова, учитель биологии и химии Краснодонской школы Елена Алексеевна Гончарова, учитель физкультуры Октябрьской школы Владимир Викторович Напреенко, старший воспитатель детского сада "Малыш" Ирина Леонидовна Радченко.

Искусство учить – оно и мудро, и многогранно. Мудро, потому что требует и ума, и терпения, гуманно, потому что учит "как человеку быть человеком". За спиной каждого первооткрывателя, учёного поэта, музыканта стоит фигура работника образования, ведь первые шаги по направлению к своим великим достижениям они сделали в детском садике

и школе. И человечество на протяжении веков благодарит этих скромных тружеников, первыми понявшихши, поддержавшихи и раскрывшихи таланты своих воспитанников.

Благодарности главы Волгодонского района были вручены: педагогу дополнительного образования Центра внешкольной работы Светлане Ивановне Прокопенко, учителю русского языка и литературы Дубенцовской школы Любови Николаевне Самсоновой, воспитателю детского сада "Дюймовочка" Елене Ивановне Алейниковой, учителю-логопеду детского сада "Родник" Наталье Евгеньевне Шевченко, учителю иностранного языка Побединской школы Галине Прохоровне Бойко.

История нашей страны – это биография людей, которые пишут своими судьбами её летопись, страницу за страницей, создавая образ нашей великой России. Эти слова в полной мере относятся к ветерану педагогического труда, заслуженному учителю школы Российской Федерации, отличнику народного просвещения Людмиле Алексеевне Токоренко. На празднике ей вручили заслуженную награду – памятный знак "85 лет Ростовской области". Это событие было встречено собравшимися в зале аплодисментами. Также дружными аплодисментами поприветствовали всех педагогов и дошкольных работников, посвятивших свою жизнь молодому поколению.

го языка и литературы Рябичёвской школы Светлана Семёновна Кравцова, учитель математики Дубенцовской школы Наталия Владимировна Иванова.

Благодарственными письма Министерства образования и профессионального образования Ростовской области за многолетний добросовестный труд получили: ведущий специалист по дошкольному и дополнительному образованию Наталья Геннадьевна Мартыненко, заведующий детским садом "Тополёк" Ирина Николаевна Фурманенко, воспитатель детского сада "Малыш" Татьяна Николаевна Оленюк, воспитатель детского сада "Родничок" Елена Леонидовна Колесникова, учитель начальных классов Романовской школы Галина Константиновна Ким, методист по учебно-воспитательной работе Отдела образования Администрации Волгодонского района Алла Владимировна Троневич, учитель истории и обществознания Романовской школы Ирина Александровна Капшукова, учитель русского языка и литературы Мокро-Солёновской школы Людмила Васильевна Десяткина.

владеют педагоги и работники дошкольных учреждений. Кроме этого они успевают ещё, и заниматься общественной работой. К поздравлениям и пожелани-



ям присоединилась председатель Волгодонской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Алёна Константиновна Афиногентова и вручила почётные грамоты председателю первичной профсоюзной организации Романовской школы Наталье Владимировне Бойчуку, директору детско-юношеской спортивной школы Волгодонского района Сергею Викторовичу Немченко, заместителю директора по воспитательной работе ДЮСШ Волгодонского района Майе Викторовне Серко, учителю химии и биологии Дубенцовской школы Татьяне Николаевне Лирник.

Наше будущее – это люди, умеющие вести за собой, залечь коллег и воспитанников. Эти качества характера присущи нашим педагогам и работникам дошкольных учреждений. Они умеют побеждать, а затем ставить многоточие, сказав: "Всё, ещё впереди!". И, самое главное, они нацеливают на такое отношение к жизни своих воспитанников.

Пусть ваша нелёгкая работа будет плодотворной, юное поколение усердным и старательным, в семьях царят счастье и уют. Здоровья, любви, благополучия и всего самого светлого и красивого, чем богата Земля. Такими словами

завершили встречу ведущие праздника Алексей Куфилов и Елена Свиридова.

К замечательным пожеланиям присоединяются все, кто посещает детский сад или школу сейчас и те, у кого эти счастливые моменты в прошлом.

Праздничную атмосферу и хорошее настроение создавали песнями и танцами лучшие творческие коллективы и солисты Волгодонского района и г. Волгодонск. Без них это мероприятие было бы не такое душевное и весёлое.

Н. ПАРФЕНОВА



- Работа с детьми – это больше, чем работа. Это служение, требующее любви, мудрости, терпения, преданности своему делу. Этим людям приносят радость их нелегкие будни в деле обучения и воспитания молодого поколения, на благо общества. И это понимают не только родители и непосредственное руководство. Их заслуги получили признание и на более высоком уровне, – сказала заведующий образованием администрации Волгодонского района Марина Геннадьевна Шуплецова.

Директору Романовской средней общеобразовательной школы Татьяне Юрьевне Левченко и заместителю директора по учебной работе Потаповской средней общеобразовательной школы Татьяне Георгиевне Скидановой присвоено звание "Почётный работник сферы образования Российской Федерации". Удостоверение и нагрудный знак вручила Марина Геннадьевна Шуплецова.

Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации за многолетний труд и значительные заслуги в сфере образования были награждены: ведущий специалист по оценке качества общего образования Отдела образования администрации Волгодонского района Елена Вениаминовна Сергеева, учитель математики Романовской школы Ирина Николаевна Донецкова, учитель русско-

языка и литературы Рябичёвской школы Светлана Семёновна Кравцова, учитель математики Дубенцовской школы Наталия Владимировна Иванова.

Ритм и скорость, наше образование – это инновации и стратегии, профессионализм и компетентность, но главное – счастливые дети. И всеми этими аспектами вполне



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**В Волгодонском районе состоялась эстафета добрых дел**

7 октября Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отметил свой юбилейный день рождения. В честь этого события Всероссийская политическая партия "Единая Россия" по всей стране провела Общероссийскую благотворительную акцию "Эстафета добрых дел", направленную на оказание помощи нуждающимся людям.

В рамках акции, проводимой на территории Волгодонского района, члены местного отделения Партии "Единая Россия" совместно с молодогвардейцами и её сторонниками оказали помощь 23 семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, доставив им на дом детское питание, памперсы, средства личной гигиены, канцелярские принадлежности и игрушки, тем самым оказав им посильную помощь в столь не простое для них время.

Н. НАТАЛЬИНА

**Знай наших****Ученица Лагутинской школы - победительница Всероссийского конкурса сочинений**

В Ростовской области подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений, организованного Академией Минпросвещения Российской Федерации. На рассмотрение жюри поступило 120 работ от всех муниципальных образований Дона.

Сочинение "Трудно быть ребёнком" Алины Гасано-

вой из МБОУ Лагутинская СОШ Волгодонского района признано лучшим в возрастной группе 10-11 классов.

Поздравляем Алину и желаем ей успеха в дальнейшем творческом соревновании!

А.В. ПЛЕШАКОВА,
зам. директора по УВР**Своих не бросаем****Храни Господь, Вас, сыновья...**

По всей стране проходят патриотические акции в поддержку российских военнослужащих, выполняющих задачи специальной военной операции на Донбассе. Центральная библиотека им. М.В. Наумова не осталась в стороне и провела акцию "Своих не бросаем".

"Храни Господь, Вас, сыновья!" со слезами на глазах участники акции писали пожелания и выражали слова поддержки российским военным.

На книжной выставке "Будем помнить" были собраны книги о героическом прошлом нашей страны, о подвиге советских солдат в борьбе с нацизмом.

Н.Б. МАТУСЕВИЧ,
библиотекарь I кат. отдела обслуживания
МБУК ВР "МЦБ" им. Наумова

НАРКОТИКИ УБИВАЮТ!
СОБСТВО, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!
8 (86394) 7-00-01 или 02
ОП №3 МУ МВД России «Волгодонское»

Наркомания и незаконный оборот наркотиков остаются по-прежнему одной из самых острых проблем современного общества.

Несмотря на регулярное проведение правоохранительными органами нашей страны комплекса широкомасштабных оперативно-профилактических мероприятий антинаркотической направленности, на чёрном рынке ежегодно появляются новые, всё более агрессивные виды наркотиков, стремительно разрушающие организм человека уже после первой пробы.

В целях борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков на территории нашей страны, ежегодно, в соответствии со Стратегией государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года, правоохранительными органами реализуется комплекс профилактических мероприятий антинаркотической направ-

Стартует второй этап антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью"

ленности, одним из которых является Общероссийская антинаркотическая акция "Сообщи, где торгуют смертью!".

Второй этап данной акции запланирован к проведению в текущем году в период с 17 по 28 октября 2022 года.

В рамках II этапа акции, направленного в первую очередь, на получение правоохранительными органами донского региона оперативной информации от граждан муниципальных образований Ростовской области о фактах возможного совершения преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе - с изготовлением, распространением и употреблением потенциально опасных психоактивных веществ ("солей", "спайсов"), созданием мест их хранения ("тайников-закладок"), а также безрецептурной продажей аптечными организациями наркосодержащих лекарственных препаратов, сотрудниками Управления по контролю за оборотом наркотиков Главного управления Министерства Внутренних дел Российской Федерации по Ростовской области при поддержке Правительства Ростовской области, Министерства здравоохранения Ростовской области, Войскового казачьего общества "Все-

великое войско Донское", общественных и волонтёров организаций Ростовской области запланировано проведение комплекса оперативно-профилактических мероприятий антинаркотической направленности.

На территории Волгодонского района, в рамках реализации II этапа акции, со-трудниками Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское" во взаимодействии с антинаркотической комиссией Волгодонского района, казаками и дружинниками добровольной казачьей дружины Юртового казачьего общества "Романовский юрт", а также волонтёрами и активистами Молодёжного патруля Волгодонского района в рамках межведомственного взаимодействия запланировано проведение комплекса оперативно-профилактических мероприятий.

В период проведения акции любой житель Волгодонского района может анонимно сообщить имеющуюся у него информацию о гражданах, осуществляющих незаконное распространение или употребление наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, на территории Волгодонского района, о лицах, вовлечённых в незаконный оборот наркотиков, а также фактах безрецептурной реализации наркотиках в аптеках, точках сбыта наркотиков, а также об имеющихся фактах безрецептурной реализации аптечными учреждениями

кодеинсодержащих лекарственных препаратов, позвонив по телефонам доверия Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское": 8 (86394) 7-00-01, 7-03-02, 8-999-471-03-43 или, подав своё обращение через официальный сайт Администрации Волгодонского района: <https://volgodonr.donland.ru>.

Уважаемые жители Волгодонского района!

Если вы обладаете информацией о наркоторговцах, точках сбыта запрещённой продукции и иных местах распространения наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, на территории Волгодонского района, о лицах, вовлечённых в незаконный оборот наркотиков, а также фактах безрецептурной реализации наркотиков в аптеках, точках сбыта наркотиков, а также об имеющихся фактах безрецептурной реализации аптечными учреждениями

Н. НАТАЛЬИНА

Молодёжь Волгодонского района за "Чистые руки!"

Коррупция является существенной системной проблемой, характерной не только для России, но и для большинства стран мира. В этой связи одной из первостепенных задач в последние годы, поставленных на государственном уровне в России, стало противодействие коррупции.

В целях привлечения творческого потенциала молодёжи к деятельности, направленной на снижение правового нигилизма среди населения, формирование антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению, а также создания образцовых материалов для использования в информационно-просветительских и рекламных кампаниях антикоррупционной направленности, на территории Ростовской области, в рамках реализации государственной программы Ростовской области "Обеспечение общественного порядка и противодействие пре-

ступности", ежегодно проводится областной конкурс социальной рекламы "Чистые руки", организаторами которого выступают: комитет по молодёжной политике Ростовской области и управление по противодействию коррупции при Губернаторе Ростовской области Правительства Ростовской области, Министерство здравоохранения Ростовской области, Войскового казачьего общества "Все-

их преодоление.

В текущем году участниками муниципального этапа конкурса стали 28 молодых людей в возрасте от 12 до 17 лет, направивших в адрес организационного комитета конкурса свои авторские работы.

В соответствии с Положением по организации и проведению муниципального и регионального (отборочного) этапов конкурса в 2021 году, конкурсная комиссия в составе: начальника сектора муниципальной службы и противодействия коррупции Администрации Волгодонского района Татьяны Забродиной, атамана Юртового казачьего общества "Романовский юрт" Андрея Войтова, директора МАУ ДО ВР "Школа искусств" Наталии Куракиной, методиста по учебно-воспитательной работе Отдела образования Администра-

ции Волгодонского района Аллы Троневич и главного специалиста по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района Натальи Пестракович провела оценку конкурсных работ, определив по итогам их рассмотрения победителей и лауреатов районного этапа конкурса.

Согласно итогового протокола заседания конкурсной комиссии, победителем районного конкурса социальной рекламы "Чистые руки" стала ученица 10-го класса Лагутинской средней общеобразовательной школы Алина Гасанова. Её работа под названием "Россия, скажи "НЕТ коррупции!" представит Волгодонский район в финале областного конкурса социальной рекламы "Чистые руки" в ноябре текущего года.

Лауреатом второй степени конкурса стала работа ученицы 4 класса Яричёвской средней общеобразовательной школы Миланы Моллаевой. Третье место по итогам конкурса разделили

Конкурс социальной рекламы "Чистые руки STOP КОРРУПЦИЯ"

работы воспитанника МАУ ДО ВР "Школа искусств" Данила Ткаченко и ученицы 8 класса Мокро-Солёновской основной общеобразовательной школы Ксении Мустафиной.

Благодарим наших юных художников за активную жизненную позицию и участие в районном конкурсе социальной рекламы "Чистые руки" и желаем им дальнейших творческих успехов и побед.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист
по работе с молодёжью
Администрации
Волгодонского района

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Информирует УСЗН**Реализация национального проекта "Демография" в Волгодонском районе**

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" принятые национальные проекты, в том числе - проект "Демография".

Губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым утверждён региональный проект "Финансовая поддержка семей при рождении детей", являющийся региональной составляющей национального проекта "Демография".

Цель Регионального проекта - достижение в 2024 году целевого показателя "суммарный коэффициент рождаемости" до 1,567 за счёт внедрения механизма финансовой поддержки семей при рождении детей и создания максимально благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, рождения детей, а также минимизации социальных рисков, связанных с изменением материального положения граждан в связи с рождением детей.

В рамках реализации национального проекта "Демография" в Волгодонском районе осуществляется комплекс мер, направленных на создание условий, благоприятствующих росту рождаемости, повышению престижа семьи, материнства и детства.

В рамках исполнения майских Указов Президента семьям, в которых родился

третий или последующий ребёнок, выплачивается ежемесячная денежная выплата в размере 9658,00 руб. до исполнения ребёнку трёх лет. В Волгодонском районе за истёкший период 2022 года родилось 76 третьих и последующих детей. Ежемесячная денежная выплата на 01.10.2022 года назначена 350 получателям, на 380 детей.

С 2012 года в Ростовской области действует Областной закон "О региональном материнском капитале", в соответствии с

которым малоимущим многодетным семьям, в которых родился третий или последующий ребёнок, выдаётся сертификат на региональный материнский капитал - за истёкший период выдано 900 сертификатов. Размер материнского капитала на сегодня составляет 130 806 руб. В 2022 году УСЗН Волгодонского района рассмотрено 41 заявление об использовании средств (части средств) регионального материнского капитала, по каждому заявлению принято положительное решение об использовании средств (части средств) регионального материнского капитала. В 2022 году средств на реализацию РМК направили: на улучшение жилищных условий - 1 семья, погашение целевого кредита (займа), в том числе - ипотечного - 3 семьи, на приобретение жилого помещения - 2 семьи, на ремонт жилого помещения - 14 семей, на образование детей - 3 семьи, на приобретение автотранспортного средства - 17 семей, на компенса-

цию расходов, связанных с газификацией домовладения (квартиры) - 1 семья.

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей", с 1 января 2018 года предоставляется ежемесячная выплата семьям, в которых с 1 января 2018 года родился (усыновлён) первый ребёнок, за истёкший период в Волгодонском районе родилось - 277 детей.

Размер ежемесячной выплаты в 2022 году составил 13 319 руб., 2-кратная величина прожиточного минимума трудоспособного населения, установленная в Ростовской области за 2021 год - 25 932 руб., период выплаты - со дня рождения ребёнка до достижения им возраста 3-х лет.

За 2022 год по спискам ЗАГСа Волгодонского района родилось - 40 первых детей, ежемесячная денежная выплата на первого ребёнка назначена 206 заявителям.

В рамках реализации национального проекта "Демография" одной из форм социальной поддержки является ежемесячная денежная выплата на детей первого-второго года жизни из малоимущих семей для приобретения специальных продуктов детского питания в соответствии с Областным законом от 22.10.2004 № 165-ЗС "О социальной поддержке в Ростовской области" и Постановлением Правительства Ростовской области от 15.12.2011 № 232 "О расходовании

средств областного бюджета на предоставление гражданам в целях оказания социальной поддержки субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, материальной и иной помощи для погребения, мер социальной поддержки в соответствии с отдельными нормативными правовыми актами социальной направленности, а также об условиях и порядке их предоставления".

В Волгодонском районе ежемесячную денежную выплату на детей первого-второго года жизни за истёкший год получили - 405 малоимущих семей на - 428 детей, ежемесячный размер выплаты составляет - 936 руб. на ребёнка.

В соответствии со ст. 101 Областного закона от 22.10.2004 № 165-ЗС "О социальной поддержке детства в Ростовской области" беременным женщинам из малоимущих семей, кормящим матерям и детям в возрасте до трёх лет из малоимущих семей при наличии заключения врача предоставляется ежемесячная денежная выплата на полноценное питание, в размере - 1 237 руб.

За истёкший период 2022 г. получателями пособия являются - 169 семей Волгодонского района.

В настоящее время около 4 тысяч граждан нашего района являются получателями различных видов пособий на детей.

Е.В. УВАРОВА,
начальник УСЗН

Информирует МФЦ**Электронные дубликаты документов**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2021 № 1818 "Об отдельных вопросах, связанных с электронными дубликатами документов и информации, заверенными усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг" утверждён перечень из 19 групп документов и информации, в отношении которых в МФЦ должны создаваться электронные дубликаты.

Изготовленные в МФЦ электронные дубликаты могут быть направлены заявителем в федеральные органы исполнительной власти, органы государственных внебюджетных фондов, исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, представляющие государственные и (или) муниципальные услуги, и гражданам с использованием функционала единого портала государственных и муниципальных услуг.

Министерством экономического развития Российской Федерации подготовлен и согласован с заинтересованными федеральными органами государственной власти перечень документов и информации (исх. от 12.08.2022 № Д09и-25379).

ПЕРЕЧЕНЬ
документов и информации, в отношении которых создаются и направляются в органы (организации), представляющие государственными муниципальными услугами, и гражданам электронные дубликаты

документов и информации:

1. Документ воинского учёта (военный билет).
2. Свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния, выданые компетентными органами иностранного государства, и их нотариально удостоверенные переводы на русский язык.

3. Свидетельство об усыновлении, выданное органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации.

4. Документы о трудовой деятельности, трудовом стаже гражданина, а также документы, оформленные по результатам расследования несчастного случая на производстве либо профессионального заболевания, сведения в соответствии с которыми отсутствуют в распоряжении Пенсионного фонда Российской Федерации.

5. Документы об образовании и (или) о квалификации, об учёных степенях и учёных званиях и документы, связанные с прохождением обучения, выданные в том числе - на территории иностранного государства, и их нотариально удостоверенные переводы на русский язык.

6. Документы об образовании и (или) о квалификации, об учёных степенях и учёных званиях, выдаваемые военными профессиональными образовательными организациями и военными образовательными организациями высшего образования, а также выданные в 1992-1995 годах организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Российской Федерации.

7. Документы, содержащие исторические сведения о месте проживания гражданина до 2015 года включительно, в том числе - содержащие информацию о гражданах, совместно проживающих и зарегистрированных в одном жилом помещении с таким гражданином.

8. Документы, подтверждающие сведения о расходах гражданина и членов его семьи и являющиеся основанием для назначения в отношении гражданина и членов его семьи субсидий и льгот, пенсий, пособий, за исключением сведений в соответствии с пп. 35 ч.1 статьи 6 Федерального закона "О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства".

9. Документы, выданные гражданам в ходе гражданского или административного судопроизводства либо судопроизводства в арбитражных судах, в том числе - копии решений, приговоров, определений и постановлений судов общей юрисдикции и арбитражных судов.

10. Выданные гражданам документы о государственных и ведомственных наградах, государственных премиях и знаках отличия.

11. Документы о заработке, доходе, денежном довольствии, содержании.

12. Справки, заключения и иные документы, выдаваемые медицинскими организациями, осуществляющими медицинскую деятельность и входящими в государственную, муниципальную или частную систему здравоохранения.

13. Документы об инвалидности, выданные за пределами территории Российской Федерации.

14. Удостоверения и документы, подтверждающие право гражданина на получение социальной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации.

15. Сведения о факте обучения заявителя и (или) членов его семьи младше 23 лет в общеобразовательном учреждении либо образовательном учреждении среднего профессионального или высшего образования по очной форме обучения.

16. Сведения о факте обучения заявителя или членов его семьи младше 23 лет в общеобразовательном учреждении либо образовательном учреждении среднего профессионального или высшего образования по очной форме обучения и неполученной стипендии в период, за который рассчитывается среднедушевой доход семьи.

17. Сведения о факте прохождения заявителем или членами его семьи лечения длительностью свыше 3 месяцев, вследствие чего временно невозможно осуществлять трудовую деятель-

ность, в период, за который рассчитывается среднедушевой доход семьи.

18. Сведения о прохождении заявителем или членами его семьи военной службы по призыву в период, за который рассчитывается среднедушевой доход семьи или сведения о прохождении заявителем и (или) членами его семьи военной службы по призыву, а также о статусе военнослужащего, обучающегося в военной профессиональной организацией и военной образовательной организации высшего образования и незаключившего контракт о прохождении военной службы.

19. Сведения о размере единовременного пособия при увольнении с военной службы, службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны, органах внутренних дел Российской Федерации, таможенных органах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, Главном управлении специальных программ Президента Российской Федерации, а также из иных органов, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрено прохождение федеральной государственной службы, связанной с правоохранительной деятельностью.

С.В. МОРОЗОВА,
директор МАУ МФЦ
Волгодонского района

Информирует Межрайонная ИФНС России № 4 по Ростовской области**ИМУЩЕСТВО, ПОЛУЧЕННОЕ В ДАР ОТ РОДСТВЕННИКОВ, НЕ ОБЛАГАЕТСЯ НАЛОГОМ**

Уважаемые налогоплательщики!

Согласно пункту 18.1 статьи 217 Налогового Кодекса Российской Федерации, доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации (супругами, родителями и детьми, в том числе - усыновителями и усыновлёнными, дедушкой, бабушкой и внуками, полнородными и не-полнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сёстрами).

Во избежание начисления налога на доходы физических лиц за имущество и земельные участки, полученные в дар от близких родственников, рекомендуем предоставлять в налоговую инспекцию пояснения с копиями договора дарения и документов, подтверждающих степень родства (например, свидетельства о рождении, свидетельство о заключении брака).

Представить данные документы можно лично в операционном зале Инспекции, почтой, либо через Личный кабинет налогоплательщика физического лица.

ИЗВЕЩЕНИЕ о возможности предоставления земельного участка

Администрация Волгодонского района на основании п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, постановления Правительства РФ от 9 апреля 2022 г. № 629 "Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 году", информирует о возможности предоставления земельного участка с местоположением:

- Российской Федерации, Ростовская область, Волгодонский район, Потаповское сельское поселение, х. Калинин, ул. Школьная, д. 28А, кадастровый квартал 61:08:0040402, из категории земель населённых пунктов, площадью 1254 кв.м, вид разрешённого использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), цель использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства, с последующим предоставлением в собственность за плату.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка вправе

подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу: www.torgi.gov.ru. Заявление подаётся заявителем лично или через законного представителя, с приложением необходимых документов, в течение 10 дней с даты опубликования извещения.

Дата начала приёма заявлений 15.10.2022.
Дата окончания приёма заявлений 24.10.2022.

Приём граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, подача заявления о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет № 7, время приёма: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16:00 часов, обед с 12.00 до 13:00 по местному времени.

О.А. КЛЕВЦОВА,
и.о. начальника отдела
имущественных отношений

ДОМАШНЯЯ СТРАНИЦА

"ФАЗЕЧКА"*Советы садоводам и владельцам
дачных хозяйств***Работы в саду в октябре**

В последние годы обостряются проблемные вопросы при получении хорошего и качественного урожая плодово-ягодной продукции на личных садовых участках, в огородах и подворье. Связано это, в первую очередь, с изменением климата, а также с выращиванием новых интенсивных сортов плодовых деревьев, ягодных кустарников, гибридов овощных культур, чрезмерным использованием химических веществ, накоплением большого природного запаса вредоносных объектов.

Для того чтобы влияние этих негативных факторов свести к минимуму, необходимо в осенний период выполнить комплекс обязательных мероприятий, обеспечивающих повышение плодородия почв, профилактику болезней и вредителей плодово-ягодных и овощных культур, подготовку деревьев и кустарников к зимовке, активному плодоношению в будущем году, высокую приживаемость посадочного материала, создание благоприятных условий для роста и развития растений, сокращение объемов применения химических средств в будущем году, общее экологическое оздоровление земельного участка.

Борьба с сорной растительностью и приготовление компостов, содержащих высокоэффективные микроорганизмы, подавляющие патогенные бактерии и возбудителей болезнетворных инфекций, природные ростовые вещества, аминокислоты, микроудобрения, азот, фосфор, калий, которые необходимы всем растениям для нормального роста и развития. Использование таких компостов позволяет сократить или полностью отказаться от применения искусственных ростовых веществ в период вегетации, повысить плодородие почвы и содержание гумуса в активной зоне корневой системы выращиваемых растений.

Технология приготовления компоста: выкопать квадратную яму глубиной 50 см (ширина и длина в зависимости от возможного количества компста и размера подстилающей пленки). На дно ямы

уложить прочную толстую 2-х метровой ширины черную пленку так, чтобы потом можно было с 4 сторон укрыть растительную массу её краями. На дно ямы насыпать слой земли высотой 10-15 сантиметров.

На слой земли уложить растительную массу сорной травы, растительные остатки выращиваемых культур, мелко нарубленные веточки деревьев, кустарников, стеблей малины, опавшую листву, падалицу и поражённые плоды плодовых деревьев высотой 15-20 см. Растительную массу утрамбовать и присыпать сверху 5-ти сантиметровым слоем земли (при наличии золы - землю равномерно смешать с золой). Формирующаяся скопина полить раствором микробиологического удобрения (типа Восток ЭМ-1 или аналогичного) с разведением водой 1:100 и укрыть пленкой. По верху пленки уложить груз или обвязать шнуром. При сборе новой партии растительной массы кучу раскрыть, растительные остатки уложить сверху, утрамбовать, присыпать сверху 5-ти сантиметровым слоем земли, снова полить раствором микроудобрения и закрыть пленкой. За время осени и начальные месяцы весны компостная смесь будет готова для внесения в грунт под любую культуру или приготовления компостной вытяжки (на ведро воды 1кг компста, жидкость процежить и развести в 10 раз). Раствором вытяжки можно поливать почву и сами растения.

Сохранение и повышение плодородия почвы на земельном участке. Необходимо создать благоприятные условия для жизнедеятельности аэробных микроорганизмов почвы, обитающих в верхнем 10 сантиметровом слое, путём содержания поверхности почвы чистой от сорняков и периодического рыхления верхнего слоя на глубину 7-10 сантиметров, поддержания его в увлажненном состоянии, мульчирование почвы. Не допускать перекопку почвы, или пахоту с оборотом пласта, на глубину более 10 сантиметров, чтобы не вызывать угнетения и гибели анаэробных микроорганизмов, обитающих в нижних слоях ниже 10 сантиметрового слоя. Поддерживать постоянную увлажнённость почвы в 37-санитметровом слое. Не допускать применения гербицидов в борьбе с сорной растительностью, которые убивают микрофлору почвы и снижают плодородие, загрязняют выращиваемую продукцию своими компонентами.

Профилактика развития болезней плодово-ягодных и овощных культур. Вырезка, удаление и уничтожение поражённых частей растений болезнями, сбор падалицы и поражённых болезнями плодов, листьев земляники, побегов

и растений овощных культур с последующим их компостированием. Удаление ветвей и сучьев, пораженных трутовыми грибами и лишайником (уничтожение путем сжигания). Просветление кроны плодовых деревьев и кустарников ранней осенней обрезкой. Зачистка и заделка ран и дупел, побелка штамбов и скелетных сучьев. Обязательное покрытие места среза садовым варом. Оприскивание плодовых деревьев за сутки до съёма плодов раствором Ризоплана (50 мл на 10 литров воды) для предотвращения развития гнилей при хранении и профилактики монилиоза. Расход рабочей жидкости 5-10 л на дерево. Регулярный сбор падалицы и повреждённых плодов вредителями с последующей их переработкой до выхода из них вредителей. Очистка старой коры и побелка штамбов и скелетных сучьев для защиты их от повреждения вредителями коры и древесины. Установка и периодический просмотр ловчих kleевых токсичных поясов для уничтожения вредителей. Удаление и уничтожение ветвей и побегов, поражённых вредителями. Перекопка пристволовых кругов деревьев на 7-10 см с последующим рыхлением, междуурядий кустарников, малины, земляники на 5-7 см для уничтожения зимующей фазы вредителей (жука, долгоносика, вишневой муки). Очистка территории от хлама и мусора как мест резервации вредителей.

Подготовка деревьев и кустарников к зимовке и активному плодоношению в будущем году.

Осенняя подкормка плодовых культур подперекопку: суперфосфат 50 г/м² пристволового круга; сульфат калия 25 г/м² или хлористый калий 30 г на м²; Ягодные кустарники: суперфосфат 50 г/м²; сульфат калия 20 г на м² или хлористый калий 30 г на м² или 50-70 г на куст. Земляника: суперфосфат 50 г на м²; сульфат калия 15 г на м² или хлористый калий 20 г на м².

Благозарядный полив пристволовых кругов деревьев и винограда в начале октября с наступлением устойчивого похолодания, пожелтения и опадения листвы и переходом годового прироста в состояние покоя. Норма полива для яблони 50-100 литров на м² пристволового круга для увлажнения почвы корневой зоны на глубину 1,5-2 метра. Ягодные кустарники: 40-60 литров на куст; Земляника: 30 литров на м²; Виноград: 150-200 литров на куст.

Мульчирование почвы в целях сохранения влаги для осеннего роста корневой системы и успешной перезимовки растений. Полив и опрыскивание ягодных кустарников и земляники раствором микробиологических препаратов с нормой расхода рабочей жидкости не менее 0,5 литра на куст.

**Осенняя высадка саженцев**

Осень - это лучшее время для высадки молодых саженцев плодовых культур и ягодников. Корневая система древесных культур и кустарников наиболее активно растёт и развивается в осенний период, тёплое время зимы и весенний период, поэтому посаженные осенью саженцы лучше приживаются, меньше болеют и дают хороший прирост в летнее время.

Приживаемость саженцев зависит не только от времени посадки - осени или весны, но и от качества посадочного материала, прежде всего - корневой системы и подготовки их к посадке. Саженцы не должны иметь повреждений коры и корней. Корни должны быть живые и не пересушенные, что часто бывает незамеченным при их приобретении. Наличие влажной глиняной болтушки ещё не показатель, что они живые.

Для проверки их жизнеспособности кончики корней необходимо подрезать до белой влажной ткани. Приобретённые саженцы до посадки необходимо поместить в воду (целиком или только корни), для того чтобы растение пополнило потерянную влагу в корнях и надземной части. Желательно на сутки.

Перед посадкой произвести обрезку всех корней и корешков до здоровой ткани. Обмакнуть корни в глиняную болтушку, приготовленную на растворе суперфосфата 50 граммов на 10 литров воды, калия 15-20 граммов. При возможности предварительно замочить в растворе стимулятора роста корней (Корневин, Эпин, Гетерауксин и др.) или микробиологических препаратов (Ризоплан, Мицефит и др.) в течение рекомендованного времени. Выполнение этих мероприятий гарантирует самую высокую приживаемость и защиту корневой системы от заражения почвенной инфекцией.

Материалы подготовлены агрономами отдела защиты растений и агрохимии ФГБУ "Ростовский референтный центр Россельхознадзора"

ПРОДОЛЖАЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

В октябре каждый день может быть последним днём пребывания на грядках корнеплодов, капусты. Допускать подмораживание овощей не следует. Морковь, будучи в земле, может не пострадать от несильных морозцев, а свекла с её корнеплодами "напоказ" повредится и не будет храниться.

Можно не очень спешить с выкопкой дайкона: пусть набирает вес и сочность. Его можно накрыть нетканым материа-

лом на дугах.

Не торопимся убирать пастернак: он может даже перезимовать в грядке. Считается, что пастернак в холодную погоду становится вкуснее.

Позже можно выкопать петрушку корневую, оставив в грядке несколько растений для весенней зелени. Листья с петрушкой, остающейся зимовать в грядке, не срезаем, иначе растения могут не перезимовать. Несколько корней петрушки можно сразу пересадить в горшок, чтобы поставить на кухонный подоконник.

Лук-порей выкапывать не спешим, но место в подвале, где можно прикопать растения, для него оставляем. А пока в очередной раз подокучиваем стебли порея, чтобы они отбеливались. Дополнительно подсыпать земли нужно и к стеблям черешкового сельдерея. Многие дачники, чтобы уберечь стебли от загрязнения, отбеливают сельдерей, оберачивая черешки плотной, непропускающей свет бумагой.

В октябре пора убирать капусту. Лёгкое промораживание делает белокочан-

ную капусту сладче. Но если мы собираемся обеспечить себя на зиму не только кашевой, но и свежей капустой, убрать её лучше до наступления морозной погоды. Если всё-таки капуста подмёрзнет, дадим ей оттаять на корню и только после этого срезем. Капусту, предназначенную для хранения, или выдергивают с корнем, или оставляют длинную кочергу. Раздевая кочан, 3-4 кроющих листа не трогают.

Брюссельская капуста, кольраби благополучно переживут первые некрепкие морозы без ущерба для качества урожая.

На брокколи регулярно срезаем небольшие головки, образующиеся на боковых побегах. Сами растения уберём с грядки уже после морозов.

После уборки кочанов белокочанной, кочанчиков брюссельской, головок брокколи и цветной, оставшиеся на грядках стебли и кочерги выдергиваем с корнем, рубим и закладываем в компост. До весны в земле их оставлять не следует. Если брюссельская или цветная капуста не успевают сформировать полноценный урожай, растения выкапывают с корнями и "пересаживают" во влажный песок или грунт в теплице или подвале. Если подвала нет, капусту можно держать в парнике, накрыв его пленкой, соломенным матом или старыми одеялами. Головки капусты подрастут за счёт питательных веществ, накопленных в кочерге, листьях.

Пользуемся последней возможностью заготовить впрок как можно больше зелени петрушки, укропа: сушим, замораживаем или солим. Высушенную зелень можно смолоть блендером и добавлять в супы, вторые блюда, салаты.

В октябре не стоит тянуть с окончательной уборкой томатов, перца, баклажанов. Убранные в погожую тёплую погоду, они дольше хранятся. Баклажаны, уложив в полиэтиленовый пакет, лучше хранить в холодильнике. А чтобы плоды не отпотевали, сначала их охлаждают и лишь после этого укладывают в пакет.

Вымыть, просушив и упаковав в полиэтиленовый пакет, можно долго хранить убранный в октябре редис. Постараемся максимально сохранить последние витамины осени, чтобы их хватило до весны.



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**Спортивная орбита****Определены победители муниципального этапа Спартакиады школьников - 2022**

Волю к победе, искренний азарт и радость от участия в Спартакиаде школьников Ростовской области 2022 года проявили учащиеся образовательных организаций Волгодонского района.

В хуторе Рябичев на базе Рябичёвской общеобразовательной школы и Дома культуры состоялся муниципальный этап Спартакиады школьников 2022 года.

В состязании по 7 видам спортивных дисциплин и ГТО приняли участие школьники 6-9 классов пятнадцати образовательных организаций нашего района.

Ребят и тренеров торжественно поздравили организаторы соревнований: главный судья, директор ДЮСШ Волгодонского района Сергей Викторович Немченко и главный специалист по физической культуре и спорту администрации Волгодонского района Елена Вячеславовна Лыкова, пожелав спортивного азарта, удачи и победы каждой команде.

Погода благоприятствовала проведению всех состязаний - и ребята активно боролись за победу в следующих видах спорта: волейбол, легкая атлетика, мини-футбол среди юношей, тэг-регби, баскетбол и в комплексе нормативов ВФСК "Готов к труду и обороне" (ГТО).

По итогам соревнований места команд-победителей муниципального этапа

Спартакиады школьников Ростовской области 2022 года завоевали:

Волейбол (юноши) - I место - МБОУ: Побединская СОШ; II место - МБОУ: Рябичёвская СОШ; III место - МБОУ: Потаповская СОШ.

Волейбол (девушки) - I место - МБОУ: Потаповская СОШ; II место - МБОУ: Рябичёвская СОШ; III место - МБОУ: Романовская СОШ.

Лёгкая атлетика - I место - МБОУ: Рябичёвская СОШ; II место - МБОУ: Дубен-

совская СОШ; III место - МБОУ: Морозовская ООШ.

Тэг-регби - I место - МБОУ: Донская ООШ; II место - МБОУ: Потаповская СОШ; III место - МБОУ: Романовская СОШ.

Мини-футбол (юноши) - I место - МБОУ: Дубенцовская СОШ; II место - МБОУ: Потаповская СОШ; III место - МБОУ: Романовская СОШ.

Баскетбол (юноши) - I место - МБОУ: Донская ООШ; II место - МБОУ: Мичуринская ООШ; III место - МБОУ: Романовская СОШ.



Баскетбол (девушки) - I место - МБОУ: Романовская СОШ; II место - МБОУ: Мичуринская ООШ.

Комплекс ГТО - I место - МБОУ: Романовская СОШ; II место - МБОУ: Потаповская СОШ; III место - МБОУ: Прогрессовская ООШ.

Спартакиада школьников Ростовской области проводится с целью укрепления здоровья, пропаганды здорового образа жизни, формирования позитивных жизненных установок подрастающего поколения, гражданского и патриотического воспитания обучающихся, вовлечения детей в систематические занятия физической культурой и спортом. Соревнования проходят в несколько этапов.

Команды школьников, занявшие почётные I места по каждому виду спорта, отправятся представлять Волгодонской район на зональном этапе Спартакиады, который состоится в Цимлянске 15 октября 2022 года, где поборются за участие в финале Спартакиады школьников Ростовской области.

Поздравляем ребят и тренеров с достигнутыми результатами, желаем успехов, удачи и болеем за победу в зональном этапе!

Е.В. ЛЫКОВА,
главный специалист
по физической культуре
и спорту администрации
Волгодонского района

**Муниципальный этап
смотра готовности
"Выпускники и наставники ЮИД"**

Отряд ЮИД "Сирена" Лагутинской школы принял участие в смотре-конкурсе готовности "Выпускники и наставники ЮИД" среди основных отрядов юных инспекторов движения, который состоялся на базе Ро-

мановской СОШ. В конкурсе приняли участие 15 команд.

В состав отряда ЮИД нашей школы вошли учащиеся 5-8-х классов: Костенко Жанна, Кулагин Арестарх, Лемешко Арина, Айдинова Алина, Семенюк Леонид, Андреева Анастасия, Родин Андрей, Жилин Николай, Осадов-Бушин Гордей, Никитина Ульяна.

Ребята представили опыт работы в области пропаганды и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, рассказали о работе отряда ЮИД, о своих достижениях и планах.

Также членам жюри были представлены паспорт и дневник отряда ЮИД, где отражены все аспекты данной работы в школе. Итоги данного конкурса будут подведены в ближайшее время. А мы надеемся на победу!

А.В. ПЛЕШАКОВА,
зам. директора по УВР

**У наших соседей****Саркел манит к себе учёных**

В Цимлянском районе в очередной раз приступила к изысканиям научная экспедиция "По следам строителей Саркела", в составе которой студенты и преподаватели Национального исследовательского университета "Высшая школа экономики" из Москвы. К ним также присоединились научные сотрудники Южного федерального университета из Ростова-на-Дону, имеющие оборудование, способное просканировать под водой территорию хазарской крепости Саркел эпохи раннего Средневековья, ушедшей под воду 70 лет назад в ходе заполнения Цимлянского водохранилища.

Ведутся также раскопки на месте Правобережного Цимлянского города.

Данные исследовательские работы осуществляются благодаря поддержке Президентского фонда культурных инициатив и АНО "Подводное археологическое общество". Посильную помощь оказывают и местные жители, в частности, известный цимлянский краевед Г.А. Сорокин. На его снимке запечатлён очередной выход учёных в Цимлянское море.

(Соб. инф.)

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
от 11 октября 2022 года**

Тема публичных слушаний: Рассмотрение документации по проекту планировки и проекту межевания территории для линейного объекта "Техническое перевооружение орошающего участка в ООО "РЗК РЕСУРС" площадью 2376 га со строительством бассейна суточного регулирования в Волгодонском районе Ростовской области".

Дата и время проведения публичных слушаний: 04 октября 2022 года 9 часов 00 минут.

Место проведения публичных слушаний: Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 13 (здание Администрации Волгодонского района (зал заседаний)).

В публичных слушаниях принял участие: 9 человек.

Заключение о результатах публичных слушаний подготовлено на основании протокола публичных слушаний от 04 октября 2022 года № 9 по рассмотрению документации по проекту планировки и проекту межевания территории для линейного объекта "Техническое перевооружение орошающего участка в ООО "РЗК РЕСУРС" площадью 2376 га со строительством бассейна суточного регулирования в Волгодонском районе Ростовской области".

№ п/п	Вопросы, вынесенные на публичные слушания	№ рекомендации	Предложения и замечания участников публичных слушаний	Итоги рассмотрения
1.	В процессе проведения публичных слушаний поступили замечания оркомитета: - чертежи проектов распечатаны без топографической основы; - по тексту документа указано, что земельные участки расположены в зоне сельскохозяйственных угодий СХ1, а фактически на сельскохозяйственных угодьях СХ1, а фактически на сельскохозяйственном назначении; - в проектах не отражен способ прохождения линейных объектов через лесополосы.	1	Не поступило	Признать публичные слушания состоявшимися. Процедура проведения публичных слушаний соблюдена.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
от 11 октября 2022 года**

Тема публичных слушаний: Рассмотрение документации по проекту планировки и проекту межевания территории для линейного объекта "Техническое перевооружение орошающего участка в ООО "РЗК РЕСУРС" площадью 2376 га со строительством бассейна суточного регулирования в Волгодонском районе Ростовской области".

Дата и время проведения публичных слушаний: 04 октября 2022 года 10 часов 00 минут.

Место проведения публичных слушаний: Ростовская область, Волгодонской район, п. Солнечный, ул. Прудовая, 18 (здание Администрации Добропольского сельского поселения).

В публичных слушаниях принял участие: 9 человек.

Заключение о результатах публичных слушаний подготовлено на основании протокола публичных слушаний от 04 октября 2022 года № 10 по рассмотрению документации по проекту планировки и проекту межевания территории для линейного объекта "Техническое перевооружение орошающего участка в ООО "РЗК РЕСУРС" площадью 2376 га со строительством бассейна суточного регулирования в Волгодонском районе Ростовской области".

№ п/п	Вопросы, вынесенные на публичные слушания	№ рекомендации	Предложения и замечания участников публичных слушаний	Предложения и замечания участников публичных слушаний	Итоги рассмотрения
1.	В процессе проведения публичных слушаний поступили замечания оркомитета: - чертежи проектов распечатаны без топографической основы; - по тексту документа указано, что земельные участки расположены в зоне сельскохозяйственных угодий СХ1, а фактически на сельскохозяйственных угодьях СХ1, а фактически на сельскохозяйственном назначении; - в проектах не отражен способ прохождения линейных объектов через лесополосы.	1	В процессе проведения публичных слушаний поступили замечания оркомитета: - чертежи проектов распечатаны без топографической основы; - по тексту документа указано, что земельные участки расположены в зоне сельскохозяйственных угодий СХ1, а фактически на сельскохозяйственных угодьях СХ1, а фактически на сельскохозяйственном назначении; - в проектах не отражен способ прохождения линейных объектов через лесополосы.	Не поступило	Признать публичные слушания состоявшимися. Процедура проведения публичных слушаний соблюдена.

И.о. главы Администрации Волгодонского района

С.В. ЛЕОНОВА

И.о. главы Администрации Волгодонского района

**Экологический месяцник
в Краснодонской школе**

В целях реализации программы по формированию экологической культуры, в Краснодонской школе в течение сентября были организованы и проведены мероприятия по привитию любви к своей малой родине, бережного отношения к природе родного края.

Учащиеся школы стали участниками экологических уроков по разделному накоплению твёрдых коммунальных отходов, приняли участие в Акции "Собери макулатуру - спаси дерево!". Завершился месячник экологическим субботником "Чистота вокруг нас".

Все эти мероприятия - это уроки бережного отношения к природе. Даже соблюдение самых простых правил: следить, чтобы не мусорить, посадить дерево, не трогать понапрасну воду, электроэнергию, принять участие в сборе макулатуры - принесёт большую пользу для сохранения богатства нашей Родины и планеты. Ведь богатства Родины - это и её природа, относиться к которой нужно трепетно, потому что любое необдуманное действие имеет последствия. Вот о чём стоит задуматься всем нам сейчас.

Во время проведения субботника младшие школьники под руководством педагогов наводили порядок в школьном дворе. Учащиеся 5-9 классов, разделившись на группы и вооружившись мешками для мусора, вместе с классными руководителями прошли по улицам Школьной, Центральной, Северной, Мира. Сообща навели порядок на пришкольной территории, собрали мусор около здания почты. Дружная и добровольская работа ребят и педагогов стала подарком жителям посёлка накануне празднования Дня рождения посёлка Краснодонский.

О.В. ДОГАДИНА,
руководитель кружка "Патриот"

ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 17 октября по 23 октября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 03.00 - Новости
"16+".
09.20 - "АнтиФейк" "16+".
09.55 - "Жить здорово!".
16+".
10.45, 12.15, 15.15,
18.20, 23.40, 03.05 - "Ин-
формационный канал".
"16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Триггер".
"16+".
22.40 - "Большая игра".
"16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро Рос-
сии. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Ве-
сти. Местное время.
"16+".
09.55 - О самом главном.
"12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
- Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут".
"12+".
14.55 - "Кто против?"
"12+".
16.30 - "Малахов", "16+".
**21.20 - Т/с. "Худож-
ник".** "16+".
22.20 - Вечер с Владими-
ром Соловьевым. "12+".
**01.00 - Т/с. "Морозо-
ва".** "16+".
**02.55 - Т/с. "Срочно в
номер! На службе зако-
на".** "16+".

НТВ

04.55 - Т/с. "Улицы
разбитых фонарей".
"16+".
06.30 - "Утро. Самое луч-
шее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00,
16.00, 19.00, 23.35 - "Се-
годня".
**08.25, 10.35 - Т/с. "Лес-
ник. Своя земля"** "16+".
13.25 - "Чрезвычайное
происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи".
"16+".
16.45 - "За гранью" "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Лихач".
"16+".
**22.00, 00.00 - Т/с. "Ба-
лабол".** "16+".
**01.50 - Т/с. "Мент в за-
коне".** "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение"
"16+".
08.20 - Д/с. "12+".
**08.55 - Х/ф. "Забытый
ангел".** "12+".
10.50, 18.10, 00.30 - "Пет-
ровка, 38". "16+".
11.00 - "Городское собра-
ние". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".
**11.50 - Х/ф. "Алмазы
Цирцеи".** "12+".
13.40 - "Мой герой" "12+".
14.50 - Город новостей.
"16+".
**15.05, 03.10 - Х/ф. "Чи-
стосердечное призыва-
ние".** "12+".
16.55 - Д/ф. "Марк Рудин-
штейн. Король компромата".
"16+".
**18.25 - Х/ф. "Провин-
циальный детектив".**
"12+".
22.35 - "Специальный ре-
портаж". "16+".
23.05 - "Знак качества".
"16+".
00.45 - Д/ф. "Карибский
узел". "12+".
01.25 - Д/ф. "90-е. Хиты
дискотек и пьяно". "16+".

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30
- Т/с. "Интерны" "16+".
09.00, 15.00, 16.00, 22.00
- "Влюбись, если смо-
жешь". "16+".
10.00 - "Звезды в Африке".
"16+".
12.00, 12.30, 13.00,
13.30, 14.00, 14.30 - Т/
с. "СашаТаня". "16+".
17.00, 17.30, 18.00,
18.30, 19.00, 19.30 - Т/
с. "Ольга". "16+".
20.00, 20.30 - Т/с.
"Нина". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Не-
личная жизнь". "16+".
**23.00 - Х/ф. "Трое в од-
ном отеле".**
00.40, 01.40, 02.25 - "Им-
провизация". "16+".

REN-TV

05.00 - "Территория заб-
луждений". "16+".
06.00, 18.00, 02.15 - "Са-
мые шокирующие гипоте-
зы". "16+".

07.00 - "С бодрым утром!".
"16+".

08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 - "Новости". "16+".

09.00 - "Военная тайна".
"16+".

11.00 - "Как устроен мир".
"16+".

12.00, 16.00, 19.00 - 112.
"16+".

13.00 - "Загадки человече-
ства". "16+".

14.00 - "Невероятно инте-
ресные истории". "16+".

15.00 - "Засекреченные
справки". "16+".

17.00, 03.00 - "Тайны Чап-
ман". "16+".

**20.00 - Х/ф. "Люди Икс:
Первый класс".** "16+".

22.30 - "Водить по-ру-
ски". "16+".

23.25 - "Документальный
спецпроект". "16+".

**00.30 - Х/ф. "Между
нами горы".** "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".

06.05 - М/с. "Три кота".
"0+".

06.20 - М/с. "Рождествен-
ские истории". "6+".

06.35 - М/ф. "Драконы.
Гонки бесстрашных. Нача-
ло". "6+".

07.00 - М/ф. "Белка и
Стрелка. Карибская тайна".
"6+".

08.35 - "100 мест, где по-
есть". "16+".

**09.35 - Х/ф. "Король Ар-
тур".** "12+".

12.00 - Х/ф. "Вторже-
ние". "12+".

14.35, 19.00, 19.30 - Т/
с. "Тётя Марта". "16+".

20.00 - Х/ф. "Варкрафт".
"16+".

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" подготовлен проект межевания земельного участка, по выделу земельного участка в счёт земельной доли. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка Витенко Юрий Андреевич, квалификационный аттестат № 61-11-282, СРО "кадастровые инженеры юга" реестровый номер НП000422, почтовый адрес: Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 27а, тел. +79281491105. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельного участка Витенко Юрий Андреевич, квалификационный аттестат № 61-11-282, СРО "кадастровые инженеры юга" реестровый номер НП000422, почтовый адрес: Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, д. 3, электронная почта: yurikicaesar@rambler.ru, и в орган регистрации прав по месту расположения такого земельного участка. (№ 408)

15 октября 2022 г. № 42

Романовский ВЕСТИК

Стоматологический кабинет "Приоритет"

Все виды стоматологических
услуг по приемлемым ценам.

По предъявлению купона скидка:
на лечение - 10 %, на протезирование - 5 %.

Адрес: ст. Романовская, пер. Союзный,
97Н (конечная остановка).

Запись по телефону: 8-988-556-2660.

ИИН 6107015057 (№ 255)



КУРЫ-НЕСУШКИ

Бесплатная
доставка.

Тел: 8-908-179-
1880.

ИИН 612600006120
ИП Березовский С.А. (№ 255)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой слож-
ности. Выезд по району.



ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105. (№ 178)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные, демонтажные работы.
Заборы. Навесы. Усиление фундамента
инъектированием, без вскрытия ландшафта,
стяжка дома металлокаркасом

Водопровод, канализация, септики под ключ
Тел.: 8-928-619-57-22

Уважаемые покупатели!

19 октября с 8.20 до 8.30 на
рынке в Романовской состоится

ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК

яйценоских пород: ряжие, белые,
доминантные, 5 месяцев, привиты!

Просьба: не опаздывать!

ИП Ермолов С.В. ИИН 761100139608 (№ 414)

Реклама (№ 130)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

и морозильных камер
всех марок на дому.

Гарантия.
Пенсионерам скидки.



Тел.: 8-928-175-3321,
8-918-897-0181, Александр. (№ 146)

Школа "Дзюдо-ка"

проводит набор детей
от 6 лет по направлению дзюдо, самбо.



У НАС: Профессиональный тренер, безопасная ме-
тодика тренировок, занятия подходят для дево-
чек и мальчиков.

О НАС: Школа с этапами обучения и роста, воз-
можность участия в соревнованиях, аттестациях,
тренировочных сборах, праздниках и выпускных.

Запишись на пробную БЕСПЛАТНУЮ
тренировку уже сейчас: 8-993-993-6046. (№ 411)

Организации
ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ
с категорией Д по маршруту
"Цимлянск-Ростов-на-Дону".
Опыт работы желательно,
оформление по ТК.
Заработка плата от 40 000
руб.
Контактный номер: 8-988-588-
28-24.

(№ 405)

ВЫВОЗ МЕТАЛЛОЛОМА

РЕЗКА
ДЕМОНТАЖ
ПРИЁМ КАТАЛИЗОРОВ



ЗАРАБОТАЙ ДЕНЬГИ В ДОМ, СДАЙ
У НАС МЕТАЛЛОЛОМО

Тел.: 8-938-176-6000.

ИП Тарасенко Д.Л. ИИН 616602050041 (№ 372)

ЗАКУПАЕМ САЛО

Тел.: 8-928-114-4530.
(№ 210)

ЗАКУПАЮ СВИНЕЙ, КРС.

Тел.: 8-928-957-5629.

ИИН 613206494827 (№ 406)

КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокой яйценоскости.
Доставка.

Тел: 8-960-451-9141.

ИП Долгов И.А. ИИН 612690308839 (№ 413)

ПРОДАЁТСЯ ЖИЛАЯ ДАЧА

(СНТ Энергетик).

Приватизация,
прописка, ух-
оженный сад и ого-
род, всё есть для

круглогодичного

про-живания,

ВТОРНИК, 18 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 18.20,
23.45, 03.05 - "Информационный канал". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Триггер". "16+".
22.45 - "Большая игра". "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 -
Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Художник". "16+".
22.20 - Вечер с Владимиром Соловьевым. "12+".
01.00 - Т/с. "Морозова". "16+".
02.55 - Т/с. "Срочно в номер! На службе закона". "16+".

НТВ

04.55 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник. Своя земля". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Лихач". "16+".
22.00, 00.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
00.20 - "Основано на реальных событиях". "16+".
01.45 - Т/с. "Мент в законе". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.15 - "Доктор И...". "16+".
08.50 - Х/ф. "Забытый ангел". "12+".
10.40 - Д/ф. "Конечная остановка. Как умирали советские актеры". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Алмазы Цирци". "12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.05, 03.15 - Х/ф. "Чистосердечное призвание". "12+".
16.55 - Д/ф. "Михаил Круг. Шансонье в законе". "16+".
18.10, 00.30 - "Петровка, 38". "16+".

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 - Т/с. "Интерны". "16+".
09.00, 15.00, 16.00, 22.00 -
"Влюбись, если сможешь". "16+".
10.00, 10.30, 11.00, 11.30 - Т/с. "Универ". "16+".
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 - Т/с. "Саша-Таня". "16+".
17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Ольга". "16+".
20.00, 20.30 - Т/с. "Нина". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Неличная жизнь". "16+".
23.00 - Х/ф. "Война невест". "16+".
00.45, 01.40, 02.30 - "Импровизация". "16+".
03.15 - "Comedy Баттл". "16+".

REN-TV

05.00 - "Территория заблуждений". "16+".
06.00, 18.00, 02.30 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00, 03.15 - "Тайны Чапман". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.05 - М/с. "Три кота". "0+".
06.25 - М/с. "Как приручить дракона. Легенды". "6+".
07.00 - М/с. "Приключения Вуди и его друзей". "0+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Тётя Марта". "16+".
09.05 - Т/с. "Воронины". "16+".
10.40 - Форт Боярд. "16+".

12.30 - Х/ф. "Назад в будущее". "12+".
15.00 - Т/с. "Семейка". "16+".
23.05 - Д/ф. "Клуб первых жён". "16+".
00.45 - Д/ф. "Их разлучит только смерть". "12+".
01.25 - Д/ф. "90-е. Хиты дискотек и пьяно". "16+".
02.05 - Д/ф. "Четыре жены Председателя Мао". "12+".
02.45 - Д/с. "Истории спасения". "16+".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
08.30 - Дом исполнения желаний. Лучшая версия себя. "16+".
09.30, 10.05, 10.40 - Д/с. "Слепая". "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. "16+".
12.20 - Миистические истории. "16+".
13.25, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10 - Гадалка. "16+".
16.45 - Секреты. "16+".
17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
19.30, 20.30 - Т/с. "Гrimm". "16+".
21.15, 22.15 - Т/с. "Обман меня". "16+".
23.00 - Х/ф. "Всегда говори "да". "16+.
01.15 - Х/ф. "300 спартанцев". "18+.
03.00 - Т/с. "Касл". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.55, 02.50 - Давай разведёмся! "16+".
09.55, 01.10 - Тест на отцовство. "16+".
12.05, 00.15 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.10, 22.05 - Д/с. "Порча". "16+".
13.40, 23.10 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.15, 23.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.45 - Т/с. "Перепутанные". "16+".
19.00 - Т/с. "Цыганка". "16+".
03.40 - Д/с. "Не отрекаются любя". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 10.30, 06.10, 06.55, 07.45 - Т/с. "Пропавший без вести". "16+".
08.35, 09.25 - Х/ф. "Репортаж судьбы". "16+".
10.55 - Черный пес. "16+".
13.25, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 19.00 - Т/с. "Пропавший без вести. Второе дыхание". "16+".
19.55, 20.45, 21.40, 22.25, 00.30, 01.10, 01.50, 02.25 - Т/с. "След". "16+".
23.10 - Т/с. "Свои-5". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.00 - Т/с. "Детективы". "16+".

СРЕДА, 19 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 18.20,
23.45, 03.05 - "Информационный канал". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Триггер". "16+".
22.45 - "Большая игра". "16+".

ТНТ

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 -
Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Художник". "16+".
22.20 - Вечер с Владимиром Соловьевым. "12+".
01.00 - Т/с. "Морозова". "16+".
02.55 - Т/с. "Срочно в номер! На службе закона". "16+".

НТВ

04.55 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник. Своя земля". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Лихач". "16+".
22.00, 00.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
00.20 - "Основано на реальных событиях". "16+".
01.45 - Т/с. "Мент в законе". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.15 - "Доктор И...". "16+".
08.50 - Х/ф. "Забытый ангел". "12+".
10.40 - Д/ф. "Конечная остановка. Как умирали советские актеры". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Алмазы Цирци". "12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.05, 03.15 - Х/ф. "Чистосердечное призвание". "12+".
16.55 - Д/ф. "Михаил Круг. Шансонье в законе". "16+".
18.10, 00.30 - "Петровка, 38". "16+".

REN-TV

05.00 - "Документальный проект". "16+".
06.00, 18.00, 02.35 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Засекреченные списки". "16+".
01.25 - Д/ф. "Андропов против Политбюро. Хроника тайной войны". "12+".
01.25 - Д/ф. "Андропов против Политбюро. Хроника тайной войны". "12+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.25 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Неизвестная история". "16+".
17.00, 03.25 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Лига выдающихся джентльменов". "12+".
22.00 - "Смотреть всем!". "16+".
00.30 - Х/ф. "Однажды в Мексике: Десперадо-2". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.05 - М/с. "Три кота". "0+".
06.25 - М/ф. "Кунг-Фу Панда. Тайна свитка". "6+".
06.45 - М/с. "Как приручить дракона. Легенды". "6+".
07.00 - М/с. "Приключения Вуди и его друзей". "0+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Тётя Марта". "16+".
09.00 - Т/с. "Воронины". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 - "Информационный канал". "16+".
21.00, 22.05 - Д/с. "Порча". "16+".
13.30, 23.10 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.00, 23.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.35 - Х/ф. "В отражении Тебя". "16+".
18.45 - Спасите мою кухню. "16+".
19.00 - Т/с. "Цыганка". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.50, 02.50 - Давай разведёмся! "16+".
09.45, 01.10 - Тест на отцовство. "16+".
11.55, 00.15 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.00, 22.05 - Д/с. "Порча". "16+".
13.30, 23.10 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.00, 23.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.35 - Х/ф. "В отражении Тебя". "16+".
18.45 - Спасите мою кухню. "16+".
19.00 - Т/с. "Цыганка". "16+".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. "16+".
12.20 - Миистические истории. "16+".
13.25, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10 - Гадалка. "16+".
16.45 - Секреты. "16+".
19.30, 20.30 - Т/с. "Гrimm". "16+".
21.15, 22.15 - Т/с. "Обман меня". "16+".
02.35 - Т/с. "Ядовитая акула". "16+".
01.00, 01.45, 02.00, 02.30 - Т/с. "Женская доля". "16+".
03.15 - Т/с. "Касл". "16+"

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25 - Х/ф. "Репортаж судьбы". "16+".
07.05 - Черный пес. "12+".
09.25, 10.20, 11.15, 12.10 - Х/ф. "Тайсон". "16+".
13.25, 14.20, 15.20, 16.15, 17.15, 18.00, 18.35 - Т/с. "Казаки". "16+".
19.25, 20.15, 20.55, 21.40, 22.25, 00.30, 01.15, 01.50, 02.30 - Т/с. "След". "16+".
23.10 - Т/с. "С

ПЯТНИЦА, 21 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 03.10 - "Информационный канал". "16+".
18.40 - "Человек и закон". "16+".
19.45 - "Поле чудес". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Фантастика. "12+".
00.05 - X/ф. "Ночной Дозор". "16+".
02.20 - Т/с. "Судьба на выбор". "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.30 - "Ну-ка, все вместе!". "12+".
23.50 - "Улыбка на ночь". "16+".
00.55 - X/ф. "Просто роман". "12+".

НТВ

04.55 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25 - Д/с. "Мои университеты. Будущее за настоящим". "6+".
09.25, 10.35 - Т/с. "Морские дьяволы". "16+".
11.00 - Т/с. "Морские дьяволы. Северные рубежи". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "ДНК". "16+".
17.55 - "Жди меня". "12+".
20.00 - Т/с. "Лихач". "16+".
22.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
00.00 - "Своя правда" "16+".
01.35 - "Захар Прилепин. Уроки русского". "12+".
02.00 - "Квартирный вопрос". "0+".
02.55 - "Таинственная Россия". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.20, 18.05 - "Петровка, 38". "16+".
08.35, 11.45 - X/ф. "Танго для одной". "12+".
11.30, 14.30, 17.50 - События. "16+".
12.40, 15.00 - X/ф. "Дья-

вол кроется в мелочах". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
16.55 - Д/ф. "Актёрские драмы. Не своим голосом". "12+".
18.20 - X/ф. "Колдовское озеро". "16+".
20.10 - X/ф. "Дуэль короля". "12+".
22.00 - "В центре событий".
23.00 - "Приют комедиантов". "12+".
00.40 - X/ф. "Сказка о женской дружбе". "16+".
02.10 - X/ф. "Бархатный сезон". "12+".

THT

07.00, 07.30, 08.00 - Т/с. "Интерны". "16+".
08.30 - "Звездная кухня". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30 - Т/с. "Универ". "16+".
11.00 - "Вызов". "16+".
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
18.00 - "Лучшие на ТНТ". "16+".
19.00 - "Я тебе не верю". "16+".
20.00 - "Однажды в России". "16+".
21.00, 22.00 - "Комеди Клаб". "16+".
23.00 - "Открытый микрофон". "16+".
00.00 - X/ф. "Большой папа". "12+".
01.45, 02.35 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00, 09.00 - "Документальный проект". "16+".
06.00, 18.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - "112". "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00, 03.25 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - X/ф. "Изгой". "12+".
23.25 - X/ф. "Район № 9". "16+".
01.25 - X/ф. "V" значит Вендетта". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.05 - М/с. "Три кота". "0+".
06.20 - М/ф. "Кунг-Фу Панда. Тайна свитка". "6+".
06.40 - М/с. "Рождественские истории". "6+".
07.00 - М/с. "Приключения Вуди и его друзей". "0+".
08.00 - Т/с. "Тётя Марта". "16+".
09.00 - Суперлига. "16+".

10.40 - X/ф. "Ужастики". "12+".
12.40 - X/ф. "Ужастики-2: Беспокойный Хэллоуин". "16+".
14.30 - Уральские пельмени. "16+".
14.45, 19.30 - Шоу "Уральских пельменей". "16+".
21.00 - X/ф. "Kingsman. Секретная служба". "16+".
23.30 - X/ф. "Варкрафт". "16+".
01.35 - X/ф. "Горько!-2". "16+".
02.10 - X/ф. "Бархатный сезон". "12+".

TB-3

06.00 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
11.15 - Новый день. "12+".
11.50 - Знаки Судьбы. "16+".
12.20 - Мистические истории. "16+".
13.25, 14.00, 15.40, 16.10 - Гадалка. "16+".
14.30 - Вернувшиеся. "16+".
16.45 - Секреты. "16+".
19.30 - Т/с. "Дом дорам. Легенда синего моря". "16+".
22.00 - X/ф. "Охота". "16+.
00.00 - X/ф. "Пассажир". "16+".
01.45 - X/ф. "Ядовитая акула". "16+".
03.00 - Т/с. "Касл". "16+.

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
09.00 - Давай разведёмся! "16+".
10.00, 02.05 - Тест на отцовство. "16+".
12.10, 01.15 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.15, 23.10 - Д/с. "Порча". "16+".
13.45, 00.15 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.20, 00.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.50 - X/ф. "Лабиринт иллюзий". "16+".
19.00 - X/ф. "Идеалистика". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 06.15, 07.05, 08.00 - Т/с. "Без права на выбор". "16+".
09.25, 10.25, 11.30, 12.25, 13.25 - Т/с. "В июне 41-го". "16+".
14.00, 14.55, 15.45, 16.45, 18.00, 18.10, 19.05 - Т/с. "Казаки". "16+".
20.05, 20.45, 21.35, 22.25 - Т/с. "След". "16+".
23.10 - "Светская хроника". "16+".
00.10 - Они потрясли мир. "12+".
00.55, 01.30, 02.10, 02.50 - Т/с. "Свои-5". "16+".
03.25 - Т/с. "Такая рабочая". "16+".

СУББОТА, 22 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе утро. Суббота". "16+".
09.00 - "Умницы и умники". "12+".
09.45 - "Слово пастыря". "0+.
10.00, 12.00, 18.00 - Новости "16+".
10.15 - "ПроЮт". "0+.
11.10 - "Поехали!". "12+".
12.15 - "Видеоли видео?". "0+.
14.40 - Т/с. "А у нас во дворе...". "12+".
18.00 - X/ф. "На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.35 - "Сегодня вечером". "16+".
23.00 - Лига Бокса. Суперсерия. Россия - Куба. Санкт-Петербург. "16+".
00.45 - Д/с. "Великие династии. Трубецкие". "12+".
01.50 - "Моя родословная". "12+".
03.10 - "Наедине со всеми". "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббота. "16+".
08.00 - Вести. Местное время. "16+".
08.20 - Местное время. Суббота. "16+".
09.00 - "Звездная кухня". "16+".
10.00 - "Постскрипту". "12+".
21.00 - "Право знать". "16+".
23.25 - Д/ф. "Дряхлая власть". "16+".
00.10 - Д/ф. "90-е. Менты". "16+".
00.50 - "Специальный репортаж". "16+".
01.15 - "Хватит слухов!". "16+".
01.45 - Д/ф. "Михаил Круг. Шансонье в законе". "16+".
02.25 - Д/ф. "Марк Рудинштейн. Король компромата". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.05 - М/с. "Фиксики". "0+".
06.25 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".
06.45 - М/с. "Три кота". "0+".
07.30 - М/с. "Царевны". "0+".
07.55, 10.00 - Шоу "Уральских пельменей". "16+".
09.00 - Рогов+. "16+".
11.20 - М/ф. "Чудо-юдо". "6+".
12.50 - М/ф. "История игрушек-4". "6+".
16.45 - X/ф. "Главный герой". "16+".
17.00 - Маска. Танцы. "16+".
18.00, 20.00 - X/ф. "Люди Икс: Начало. Росомаха". "16+".
20.30 - X/ф. "Росомаха: Бессмертный". "16+".
23.25 - X/ф. "Хранители". "16+".
02.15 - X/ф. "Пассажир". "16+".
03.45 - Т/с. "Касл". "16+.

TB-3

06.00 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".
09.30 - X/ф. "Бэтмен. Начало". "16+.
12.30 - X/ф. "Тёмный рыцарь". "16+.
15.45 - X/ф. "Тёмный рыцарь. Возрождение легенды". "16+.
19.00 - X/ф. "Бэтмен против Супермена. На заре справедливости". "16+.
22.00 - X/ф. "Петля времени". "16+.
00.30 - X/ф. "300 спартанцев. Расцвет империи". "18+.
02.15 - X/ф. "Пассажир". "16+.
03.45 - Т/с. "Касл". "16+.

ДОМАШНИЙ

06.30 - Т/с. "Свадьи". "16+".
10.00 - X/ф. "Ищу тебя". "16+".
11.50 - Т/с. "Любовь - не картошка". "16+".
19.00 - Т/с. "Ветреный". "16+".
22.30 - X/ф. "Хроники измены". "16+".
00.30 - Т/с. "Цыганка". "16+.

05.00, 05.25, 06.00, 06.35, 07.10, 07.40, 08.15 - Т/с. "Такая работа". "16+".
09.00 - "Светская хроника". "16+".
10.05 - Они потрясли мир. "16+".
10.45, 11.45, 12.40, 13.30 - Т/с. "Холостяк". "16+".
14.25, 15.25, 16.20, 17.10 - Т/с. "Испанец". "16+".
18.05, 18.50, 19.30, 20.15, 21.05, 21.45, 22.30, 23.15 - Т/с. "След". "16+.
00.00 - "Известия. Главное". "16+".
00.55, 01.50, 02.25 - Т/с. "Последний мент". "16+.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.30, 06.10 - X/ф. "Вопреки всему". "16+".
06.00, 10.00, 12.00 - Новости. "16+".
07.00 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.45 - "Часовой". "12+".
08.15 - "Здоровье". "16+".
09.20 - "Мечтаплион". Национальная Лотерея. "12+".
09.40 - "Непутевые заметки".
10.15 - "Жизнь других". "12+".
11.10 - "Повара на колесах". "12+".
12.15 - "Видели видео?". "0+.
14.35 - Т/с. "Убойная сила". "16+".
16.35 - "Горячий лед". "16+".
17.55 - Д/с. "Романовы". "12+".
18.55 - "Поем на кухне всей страной". "12+".
21.00 - "Время". "16+".
22.35 - Что? Где? Когда? 16+
23.45 - X/ф. "Девятый калибр". "18+.
01.35 - "Моя родословная" "12+".
02.20 - "Наедине со всеми" "16+".
РОССИЯ-1

05.35 - X/ф. "Весомое чувство". "12+".
07.15 - Устами младенца. "16+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".

08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 17.00 - Вести. "16+".
11.30 - Большие перемены. "16+".

12.35 - Т/с. "Входя в дом, оглянись". "12+".
18.00 - "Песни от всей души". "12+".
20.00 - Вести недели.
22.00 - Москва. Кремль. Путин. "16+".
22.40 - Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. "12+".
00.10 - Они потрясли мир. "12+".
00.55, 01.30, 02.10, 02.50 - Т/с. "Свои-5". "16+".
03.25 - Т/с. "Такая рабочая". "16+".

НТВ

05.05 - Т/с. "Инспектор Купер". "16+".
06.40 - Центральное телевидение. "16+".
07.00 - "Следствие вели

